

KÖZÖS HARC A LATIN-AMERIKÁBÓL EURÓPÁBA IRÁNYULÓ IRREGULÁRIS MIGRÁCIÓ ELLEN

A Latin-amerikai és Karibi Államok Közössége (CELAC) az Európai Unióval közösen küzdene a Dél- és Közép-Amerikából Európába irányuló irreguláris migráció ellen. A CELAC legutóbbi csúcstalálkozójának fő témája is az ellenőrizetlen ki- és bevándorlás megfékezése volt.

A [CELAC](#) 2010-ben jött létre azzal a céllal, hogy elősegítse a latin-amerikai országok integrációját, valamint fórumot teremtsen a köztük folyó párbeszédnek. A 33 tagból álló szervezet egyik fontos célkitűzése az irreguláris migráció visszaszorítása, így kézenfekvő volt, hogy az Európai Unióval is szövetséget kössön ebből a célból.

A másfél évtizede kezdődő EU–CELAC partnerség deklarált célja a migráció közös kezelése mellett a demokrácia, az emberi jogok és az alapvető szabadságjogok erősítése a latin-amerikai térségben. A két tömb összesen 60 országának a kormányfői korábban 2023 [januárjában](#) Buenos Airesben tartottak csúcstalálkozót, ahol a CELAC-tagországok arról biztosították az EU-t, hogy a kontinensek közötti irreguláris migráció visszaszorításában előrelépés fog történni. A romló gazdasági helyzet miatt ugyanis egyre több latin-amerikai próbál illegális útvonalakon Európába jutni, és egyre nő azoknak a száma is, akik vízumuk lejártát követően is maradni próbálnak. A CELAC-tag Kolumbiából Németországba irányuló [irreguláris migráció](#) például már olyan méreteket öltött, hogy idén januárban a német Szövetségi Migrációs és Menekültügyi Hivatal (BAMF) a dél-amerikai országot a menedékkérők tízedik leggyakoribb származási országaként tüntette fel. A 2023-ban beadott több mint 3 300 menedékkérelem közel 2 000-rel több, mint amit egy évvel korábban regisztráltak.

A CELAC legutóbbi, 2024. március 1-jén Saint Vincent-en tartott [csúcstalálkozóján](#) a tagországok megállapították, hogy a latin-amerikai és karibi térségen belül is egyre nagyobb migrációs mozgások tapasztalhatók, amelyek a régió valamennyi országát érintik. A szervezet elsődleges célja ezért a migrációs folyamatokkal kapcsolatos kockázatok, így az embercsempész csoportok elleni küzdelem és a határvédelem technikai feltételeinek a fejlesztése. A hosszú távú célok közé sorolják a származási, tranzit- és célországok közötti biztonságos, rendezett és szabályos migráció megvalósítását.

A márciusi csúcstól egy másik esemény miatt is emlékeztető volt. A venezuelai elnök brazil kollégájával tartott külön találkozót, melynek keretében meghívta Brazíliát, hogy megfigyelőként vegyen részt a 2024 második felében tartandó választásokon. Ez azért fontos, mert azzal, hogy a kiírásért felelős Nemzeti Választási Tanács (CNE) még nem is legitímálta az elnökválasztást, Venezuela akár a CELAC-tagságát is elveszítheti ha kiderül, hogy valamilyen csalás történt a választások során. Legutóbb 2018 májusában az ellenzéki elnökjelöltek nem indulhattak Nicolás [Maduro](#) ellen, illetve az ország nem rendelkezett minősített nemzetközi megfigyelő misszióval sem. A venezuelai választási szakértők ezen felül arra is figyelmeztetnek, hogy jogilag legalább hat hónapnak kellene eltelnie a választások kiírása és a szavazás napja között. Venezuela mára a világ egyik legnagyobb ember-kibocsájtójává vált. A 2010-ben kezdődő gazdasági és biztonsági válság nyomán [7,7 millióan](#) hagyták el az országot.